

# 25家公司分享28亿基金管理费

中信证券是最大赢家,东北证券、海通证券、工行、建行、交行等颇有斩获

上市公司对基金管理公司的投资因牛市而将取得超额收益。除20家基金公司过半管理费应归参股的25家上市公司外,暴增的股权价值也将令相关上市公司受益匪浅。

在目前正式开展业务的58家基金公司中,有上市公司参股的为20家,涉及25家上市公司。据统计,这20家基金公司2007年上半年获得的管理费收入合计约25.33亿元。按照这25家上市公司的持股比例计算,约14.03亿元管理费名义上应归这些上市公司,占比约55.39%。若简

单地以加一倍计算基金公司2007年全年的管理费,则这25家上市公司能够分享到的管理费达28.06亿元。

基金公司2007年所获丰厚的管理费,将一举改变上市公司参股基金公司过去不见回报的状况。据天相投资统计,上述25家上市公司投资20家基金公司的全部出资额约12.48亿元,即使按照管理费总额的30%分配利润,这些上市公司也能够取得约8.42亿元的投资收益。统计数据显,上市公司2006年上半年从参股基金公司中获得

的投资收益只有区区1499万元。

在这25家上市公司中,中信证券是最大的赢家。除已经100%持有中信基金股权外,华夏基金也将变成其全资子公司。按照这两家基金公司2007年上半年合计取得的6.04亿元管理费简单推算,中信证券2007年能够获得的利润将可能达12亿元。中信证券1月8日预计2007年度净利润将达118.55亿元时提及的利润剧增原因之一,就是合并报表单位增多。此外,东北证券、海通证券将因分别

高比例持有两家基金公司股权而收益不菲,工商银行、建设银行、交通银行也将因绝对控制一家基金公司而颇有斩获。

能够分羹的巨额管理费仅仅只是其间获得的一个超额收益。2007年12月26日,招商证券以63.2亿元拍走博时基金48%股权,无形之间凸现了参股基金公司的上市公司所持股权的巨大潜在增值空间。在这种双重财富效应作用下,升华拜克等上市公司也开始谋划设立或参股基金公司。

快报记者 陈建军

## 南京国美调兵遣将布局华东市场

近日,国美电器重新布局:原来全国的12个大区合并为6个,并将华东总部设在了老对手苏宁和五星的大本营——南京。原南京分部总经理刘小东、营运总监江波均被召回,两位新负责人走马上任。

南京国美老总换了两个国美的这轮调整,是从上个月国美接管大中开始的。2007年12月底,国美电器南京分部副总经理兼营运总监江波调回北京总部。据原南京分部总经理刘小东透露,江波将可能担任被收购进来的大中电器的品牌总监,他本人则可能会到总部的采购部门任职,具体的工作岗位“还得看老板安排。”此番调整后,南京国美高层只有采购总监付建捷留任。

刘小东和江波在南京期间的工作业绩有目共睹,业内人士预计两人被召回后都将会会有不错的安排。

### 空降重臣老将坐镇

此次华东大区由原来的华东一区和华东二区(前者以浙江为主,后者以江苏、安徽为主)合并而成。华东

大区的总经理将坐镇南京,兼任南京分部总经理。一位国美内部的工作人员透露,负责整个华东大区的总经理名叫辛克侠,是原东北大区的一把手。另一位南京分部的副总经理曹健康原是国美总部业务中心的副总监,他将重点操盘南京市场。

几位接近国美的家电厂商代表称,黄光裕和陈晓这一次换血显然是对南京大区未来的业绩有着深深的期望。辛和曹都是黄光裕的重臣老将,辛原来就是国美的“封疆大吏”,曹则是国美许多营销重大方案的参与制定和监督执行者。级别和薪酬都比刚被召回的刘小东、江波高,这次被委以重任显然有强攻苏宁和百思买五星传统势力范围的意图。很显然,黄光裕和陈晓借着南京的人事变动,表达了对国美在南京销售业绩的不满和新要求,据说,国美总部给辛和曹的目标是年销售增长100%。

### 两个大区对阵苏宁百思买

此次调整中,国美电器在华东大区之外另设上海

大区,把南京地区“计划单列”,足以体现国美对于苏宁的重视。

经过此次调整后,南京大区将拥有更大的权限。国美总部已经明确表态,总部将经理级别以下,包括经理级别在内的人事任免权下放到大区,未来南京大区将有很大的人事任免权。今后总部只负责战略规划、制度管理、评估考核等工作,而大区一改之前主要负责总部与分公司之前协调的工作任务,将承担起区内营运职责。

这种放权也是因势利导的应变之策,有家电产业观察专家认为,在收购大中电器后,国美在虽然北京地区占据着绝对优势,但在上海、江苏仍然面对来自苏宁以及百思买的压力,大中在这些地区原来就一家店都没有,所以收购大中对于在华东地区与苏宁、百思买五星对抗,毫无益处。

南京国美调兵遣将之后,上海大区仍由黄光裕的胞妹黄秀虹领衔与永乐并肩作战。可以预见,今年的沪苏家电零售市场将会迎来更加激烈的拼杀。

快报记者 张波

## 小天鹅控股权 15.8 亿底价叫卖

小天鹅今日正式披露,控股股东无锡市国联发展(集团)有限公司拟协议转让其控股权。据本报测算,无锡国联此次叫卖小天鹅控股权的最低价在15.8亿左右。

小天鹅今日的公告称,控股股东无锡国联拟将其持有的小天鹅全部股份87673341股A股(占公司总股本的24.01%)通过公开征集意向受让方的方式协议转让。股权转让事项将按照国务院国资委、中国证券

监会《国有股东转让所持有上市公司股份管理暂行办法》的规定执行,在报请相关国有资产监督管理机构同意后组织实施。

暂行办法规定,国有股东协议转让上市公司股份的价格,应当以上市公司股份转让信息公告日前30个交易日的每日加权平均价格算术平均值为基础确定;确需折价的,其最低价格不得低于该算术平均值的90%。

据本报测算,小天鹅此

## \*ST公司全力保壳暂停上市量将剧减

S\*ST鑫安昨日预计2007年全年业绩亏损,公司股票将于2008年1月22日披露2007年年报后暂停上市。然而,记者发现,在全流通的牛市大背景下,\*ST公司各方保壳动力大增,今年像S\*ST鑫安之类暂停上市的公司数量将大大减少。

为了保壳重任,不少公司可谓“八仙过海,各显神通”。债务重组几乎是各家公司的“减负”的必经之路。例如\*S\*ST宝龙获得债务重组收益1400万元,S\*ST星美债务豁免近7000万元。政府补贴也是债务重组的重要来源,赶在2007年年

底前,不少公司都获得当地政府的“红包”,比如\*S\*ST大水、\*ST惠天、\*ST得亨、\*ST新天……

对很多公司来说,债务豁免并不是终极目标,一些公司通过债务重组理清资产、负债以便引进战略投资者,像\*ST四环就迎来了北方信托、\*ST沧化的重组计划在进行中。昨日,\*ST万杰公告将变身房地产企业,公司债务也成功减免。

还有些公司选择出售部分资产或股份而获得一些非经营性收益来解燃眉之急,例如\*ST赛格。

总体来看,目前27家公司中已有15家明确2007

年全年扭亏为盈。而剩下的12家公司中有不少已收到财政补贴或得到部分债务减免。相比2006年15家公司暂停上市、2007年20家公司暂停上市,今年的情况明显比前两年乐观得多。

不过,依然有少数公司内外交困。像\*S\*ST宝硕,目前债务缠身,扭亏乏力。而\*S\*ST迪康、\*ST源发还在停牌,至今还没重组结果,能否避免暂停上市很大程度上将取决于其重组的结果。S\*ST万鸿则和S\*ST鑫安一样,全年预亏,在公布年报之后也将面临暂停上市。

快报记者 应尤佳

## 中信银行业绩预增超 100% 珠江控股去年预亏 3500 万

中信银行今日发布2007年度业绩预增公告称,预计2007年净利润较上年同期增长100%以上。预计中信银行2007年净利润将达3,726,291千元(A股),3,857,464千元(H股),每股收益为0.12元。中信银行称,业绩比去年同期大幅度增长主要是因为,与2006年同期对比,2007年公司各项业务发展势头良好,公司资产规模增长较

快,净息差明显提高,中间业务收入快速增长,成本收入比有所下降。

珠江控股今日也发布业绩预告:预计公司2007年度亏损3500万元左右。原因在于2007年度由于公司武汉房地产项目美林青城一期只有余房销售,二期尚未开工(该项目于2008年一季度正式开工),房地产主营收入减少。快报记者 唐真龙 彭友

## 美的股权激励新方案“价涨量减”

美的电器今日公告称,美的电器董事局14日审议批准了重新制订的股票期权激励计划,拟授予激励对象3000万份股票期权,每份股票期权拥有在可行权日按照39.00元购买一股美的电器股票的权利,这一价格较原先的行权价大幅提高了620%,不过激励数量由1亿份减至3000万份。

激励对象对已获授权的股票期权将分三期行权,行权时必须同时满足的多项条件主要包括:其一、激励对象上一年度绩效考核合格;其二、

以美的电器2007年度净利润为基数,考核期2008年、2009年、2010年较前一年度净利润增长不低于15%、加权平均净资产收益率不低于12%;其三、如达到业绩条件,授权日后第二、三、四年分别可以开始行权不超过已授权部分总量股票期权的33%、33%、34%,该等部分股票期权的行权期为其等待期满后

## 华菱管线授予外籍高管股票增值权

华菱管线今日公告称,对于由米塔尔钢铁公司提名、公司董事会聘任的非中国国籍的高级管理人员,公司拟授予其股票增值权。

本次激励计划采用股票增值权工具,以华菱管线为虚拟标的股票,在满足业绩考核标准的前提下,由华菱管线以现金方式支付行权价格与兑付价格之间的差额。本激励计划将根据公司董事会任期进行两次授予,其中,首期计划的激励对象合计3

人,总计授予激励对象36.37万份股票增值权。

公告称,股票增值权行权价格为不应低于下列价格较高者:本股票增值权激励计划草案摘要公布前1交易日的华菱管线标的股票收盘价;本股票增值权激励计划草案摘要公布前30个交易日内的华菱管线标的股票平均收盘价。

华菱管线今日还公布了限制性股票激励计划草案。快报记者 彭友

## 粤电力、穗恒运未收到调价通知

粤电力A与穗恒运A今日同时发布公告,对日前有媒体报道广东物价局拟全面下调电价的相关新闻予以澄清。双方均表示,公司目前未收到上网电价调整的相关文件。

穗恒运A进一步称,公

司每台发电机组的上网电价均由国家发改委核定。并表示,此次电价改革主要针对广东电网公司,对电力需求方做出电价调整,对发电企业未有要求,公司受此电价调整影响不大。快报记者 凌力 霍宇力

## ST金杯获得减免 2.1 亿元债务

ST金杯今日发布公告称,为减少不必要损失,经辽宁省国资委协调,ST金杯债权人和债务抵押人协商,同意以债务抵押人沈阳金杯车辆制造有限公司和金杯汽车大厦提供第三者以物抵

债。ST金杯将在协议履行后六个月内将上述债务抵押人提供的抵押资产赎回。ST金杯表示,此《以物抵债还款免息协议》的履行,将减免公司2.1亿元的债务。

快报记者 张良

## ST雄震新增 63 万吨矿石储量

ST雄震今日公告,公司近日收到福建省闽北地质大队出具的关于福建尤溪县梅仙山矿区铅锌矿资源储量核实报告。据此报告,截至2007年11月底,尤溪县三富矿业有限公司已办采矿许可证范围内保有资源储量为111.82万吨,其中金属量为

铅12228.9吨、锌42027.1吨、银45122千克。公司此前审议通过了关于收购尤溪县三富矿业有限公司42%股权的议案,收购股权时所依据的资源核实报告矿石量为486365吨,此次核实报告较原报告新增了631805吨。

快报记者 张良

## 巨化股份开拓煤化工产业

巨化股份今日发布公告称,公司拟以公司合成氨厂相关资产与控股股东巨化集团公司、山西晋城无烟煤矿业集团有限责任公司、有关自然人股东组建一家有限责任公司进行煤化工产业合作。

据了解,新公司注册资本3.5亿元,其中无烟煤矿业集团以现金出资12250万元,占新公司出资额的35%;巨化集团

以实物和现金出资10500万元,占新公司出资额的30%,巨化股份以实物出资10500万元,占新公司出资额的30%;自然人股东以现金出资1750万,占新公司出资额的5%。

巨化股份表示,本合作有利于发挥合作各方的资源优势;有助于改善合成氨厂的经营环境、消除煤炭供应瓶颈。

快报记者 张良